

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felölőszerkesztő:

**GÁL ISTVÁN.**

Kiadó laptulajdonos:

**ID. RÁBELY MIKLÓS.**

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.

Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi előjáróságoknak egész évre . . . . . 8 korona.

Egyes szám ára: 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petsor térfogata . . . . . 20 fillér.

Nyilttér sora . . . . . 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek. A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

## Mozog

a társadalom, Rimaszombat élesen és mesterségesen elhatárolt emberosztályai sanda szemmel néznek egymásra és mi, akik a társadalom pulzusán tartjuk a kezünket, úgy érezzük, hogy meg kell állanunk ennél a komoly és örvendetesnek épen nem mondható jelenségnél.

Rimaszombat tisztviselői — akik kétségkívül gerinczét és sok részben alapját képezik a társadalmunknak és kultúrájának — averzióval nézik az iparos- és kereskedő osztályt — panaszolja az egyik, a rimaszombati iparos- és kereskedő társadalom dédelgetett és meg nem érdemelt előnyök részeseit tudják mások a város tisztviselőiben.

Az ellentétek, amelyek sokszor kicsinyes impulzusok folytán jelentkeznek, napról-napra élesebb hangot kapnak és semmi esetre sem szolgálnak javára a közérdeknek, amely a háborúval kapcsolatos társadalmi körülmények között az egymásért élést és az egymást megbecsülést parancsolja.

Sok speciális, jó és rossz körülményt kellene a bonczasztalra vinnünk, ha a jelentkező ellentétek alapjait kutatóknak és sok érzékeny feljajdulás lenne ezen újságírói kirándulásnak eredménye.

És mert a sebeket gyógyítani és nem a fájó részüket feltorni az emberies kötelesség, hát eltekintünk ettől a kedvteléstől és önmagunkban mélyen érezve az okok eredetét, a kiegyenlítés személtvegén át szeretnők látni a helyzetet.

Szeretnénk a rimaszombati tisztviselők elé tárni a munka és életküzdelem egyik tipikus képviselőit: az iparosokat, a háborús közigazgatási rendszer által guzsbakötött és tehetetlen, tisztességes kereskedő osztályt és szeretnénk az iparosok és kereskedők előtt feltárni a lerongyolt ruhájú, fizikumú és idegzetű tisztviselői osztályt a maga valódi mezitelenységében és szeretnénk, ha az egymás értékeit megbecsülő érzés kelve itt is ott is találkozna az a rimaszombati társadalom, amelyet széthuznak és nyugtalaná tesznek az élesztett és értelem nélküli intrikák s amelyet egységesnek és erősnek nem fogunk látni talán soha, ha csak a nagy demokrácia el nem jut idáig és csodát nem tesz Rimaszombatban!

## Riport a rimaszombati piacról.

Akik más városok piacait ismerik és akik kényszerülve vannak Rimaszombat város piaczáról élni, azok jól és bölcsen tudják, hogy milyen sivár, üres és drága fogalom a rimaszombati piac, amelyet a szerdai és szombati hetivásárjaink prezentálnak nekünk.

Végigsétáltuk az elmúlt szerdai hetivásáron a piaczot és röviden beszámolunk arról, hogy mit és hogyan árusítanak Rimaszombatban.

### A zöldség piaczon.

A zöldség piaczon nagy a csend és valóságos ritkaság számba megy egy-két söt, egy kis csomó ugorka és egy pár pirosító paradicsom. Más zöldség egyáltalában nincsen, a maximális árak tehát plakátokon viritanak, de a zöldség híven az eddigi maximális árak szokásaihoz, bizonytalan és megfejthetlen helyre eltűnt.

Akik nem termelők, sőt azok is, akik termelők, de akiknek nem sikerült a zöldségnemű, epedve várják azt a zöldségszállítmányt, amelyet az alispán rendelt a vármegye részére s amelyből reméljük Rimaszombat zárt piaczára is kerül valami.

### Dinnyesütet.

A gyümölcs piaczon jóformán egyéb sines, mint nagy halmaz görög dinnyék. Csodálatos termésnek kell lenni ebből a gyümölcs fajtából, hogy maximális áron Rimaszombatba is el tud jutni!

A kofák és dinnyeárusítók levetették mord és goromba modorukat és szívesen szolgálják ki a dinnyére éhes publikumot, a mely szép számban azok s a melynek egyrésze az Erzsébet tér poros akáczai között költi el a dinnyét. (Nagyon természetes, hogy a héjját nem viszi el emlékül, de eldobálja és téved, aki azt hiszi, hogy ezt Rimaszombatban össze szokás söpörni!)

Minden dinnyeárus előtt óramérleg van s a kiplakatirozott rendőri utasításhoz híven, csak kilóra lehet venni. — A maximális árakat betartják s néha alkudni is lehet.

A „meglékelés” módszerét azonban kiktűszöbölte a háború, a görög dinnye bőségre nézve jellemző példa, hogy szerdán délben a 80-as katonák az ebédjükhez dinnyét kaptak és mégis maradt Rimaszombat piaczán egy pár ezer darab!

Sárgadinnye nincs. Néha dugva és persze nem mérve, lehet kapni.

### A többi gyümölcs.

A dinnyén kívül kevés alma és meglehetősen sok körte volt a piaczon. A szilvaárusokat játszva meg lehetett volna számolni, s az árusított szilva nem a legízletesebb volt.

Érdekes jelenet játszódott le egy vidéki asszonynál, aki 7 darab körtét adott husz fillérért s épen kiszámolt valakinek 21 darabot 60 fillérért, mikor a rendőr beleavatkozott a vásárlásba s a rendeletre hivatkozva követelte a suly szerinti árusítást. Ez egyszer a rendelet a közönség kárára volt, mert a körtéből 18 darab 1 kilot nyomott s ennek a hatóságilag megszabott ára 1 kor. 20 fillér volt.

### A baromfi piacz.

Eleven és hangos a piacz első része, ahol a csirkék, kacsák és libák árusítása folyik. A baromfi ára némileg esett, ami annak tulajdonítható, hogy az új rendelkezés értelmében a csirkék tartására árpát visszatartani vagy vásárolni nem szabad s erre csak ocsesu használható fel, ocsesu pedig nincs, mert a háború alapos kiostálásra tanította meg a gazdáinkat. A baromfi ára minden bizonnyal még jobban fog esni és különösen a liba lesz olcsó, mert a rendeletből kimaradt a hizott libát tömésre engedélyezhető kukoricza.

Egy pár csirke 5—6 kor. volt a piaczon, egy kacska 7—9 korona, egy liba 12—14 kor.

Malacz is volt és pedig elég sok és elég olcsó. Tizenkét koronán már lehetett venni s 25 koronáért olyat adtak, mint tavasszal 60 koronáért.

### Tej, tojás, vaj.

Ezeket egyáltalában nem sikerült felfedezni a rimaszombati piaczon s a közönség kíváncsian várja a feledi járásban lefolytatott tojásrequirálás eredményét s azt, hogy ebből mennyi jut majd egy rimaszombati háztartásra.

### Hüvelyesek, mák,

melyek azelőtt ilyenkor már szerepeltek a piaczon, most még a meséből is hiányzanak.

Ilyen piaczviszonyok közt élünk és meggyünk neki az ősznek és a télnek!

## Hírek a gömöri közéletmezés és közellátás világából.

### Háborús kihágások büntetései.

A m. kir. belügyminiszter ítélete: Polyák Ferencz Nagyrőcze zsemlyének tiltott készítése és árusítása — 40 kor. pénzb.

Az alispán ítéletei: Szállós János Otrokoecs engedély nélküli őrlés, átvételi elismervény ki nem szolgáltatása, vámkeresvény jogtalan felhasználása és a konkoly engedély nélküli értékesítése — 10 nap és 500 kor. Barbolics András Szabados, terményeltitkolás — 16 nap és 400 kor., Jakobei András Szabados, terményeltitkolás 16 nap és 400 kor., Sándor András

terményeltitkolás — 8 nap és 200 kor., Válint János Nagyszabos terményeltitkolás — 8 nap és 200 kor., özv. Klenovics Jánosné Nagyszabos terményeltitkolás 8 nap és 200 kor., Bisztren János Szabados terményeltitkolás — 16 nap és 200 kor., Surik Sámuel Klenócz őrlési szabálytalanság — 50 kor., Zajacz Mátyás Klenócz őrlési szabálytalanság — 50 kor. pénzb., Brandenburg Józsefné Rozsnyó — 3 nap és 100 kor. pénzb., Kriska János Tiszolcz sertéshus és zsír maximális árának áthágása és a sertéshus kiszolgáltatásának zsír vásárlásához való kötése — 600 kor. pénzbüntetés, Princz Mór Krasznahorkaváralja szappan és paprika maximális árának áthágása — 270 kor. pénzb., Brettschneider János Szalócz tanusítvány nélküli

örlés — 100 kor. pénz., id. Orbán Jánosné Krasznahorkaváralja terményeltitkolás — 8 nap és 100 kor, Gallo Márton Rozsfalva terményeltitkolás — 8 nap és 200 kor.

**Rimaszombati rendőrkapitány** ítélete: *Czakó István* Rimaszombat bejelentés kötelezettségének elmulasztása — 10 kor. pénz.

**A rozsnyói fűszolgabíró** ítéletei: *Singer Mór* né Kisteketepatak czukornylvántartás nem vezetése miatt 10 kor., *Liebermann Adolf* Berzétékőrös hatósági lisztnek szabálytalan szétosztása és a liszt, czukor nyilvántartás hiányos vezetése 20 kor., ifj. *Máthé Andrásné* Páskaháza, tej maximális áron felüli eladása 3 nap és 50 kor., *Kőrösi Sándor*, *Simon Józsefné* Páskaháza, tojás maximális áron felüli eladása 3—3 nap és 50—50 kor., *Fogas János* Nagyszabos, burgonyakészlet eltitkolása 3 nap és 50 korona, *Rusznák János* Szabados, rekvirálás alkalmával terményeinek mennyiségét be nem vallotta 4 nap és 100 kor., *Zachar Andrásné* Szabados, mint molnár által örlési vámkeresmény szabálytalan eladása, 8 nap és 200 k, *Kusznák András* Szabados rekvirálás alkalmával terményeinek mennyiségét be nem vallotta 1 nap és 20 k, *Kőrösi Lajosné*, *Simon Bálintné*, *Zsóri Jánosné*, *Simon Jánosné*, *Sebő Mihályné* Páskaháza, tengeri maximális áron felüli eladása 8—8 nap és 200—200 kor., *Eichner Ignáczné* Pétermány, szeszes italok maximális áron felüli eladása 8 nap és 200 kor., *Szabados Mihály*, *Zsoldos János*, *Bodnár Károly*, *Várdi Imre* Frigyes Szilicze, személyes szolgáltatás megtagadása 3—3 nap és 50—50 kor., *Tomasik Jánosné* Gyuricskó Jánosné és *Renriczky Andrásné* Felső-sajó, zab maximális áron felüli eladása 1—1 nap és 20—20 korona, özv. *Urban Andrásné*, *Gobián Jánosné* Sajóréde, zab maximális áron felüli eladása 1—1 nap és 20—20 kor., özv. *Rusznák Mátyásné*, *Répászy Mátyásné*, *Cinorik Jánosné*, özv. *Mankó Györgyné*, *Targos Jánosné*, *Völgyák Istvánné* és *Mankó Györgyné* András, bab szabálytalan vásárlása, rekvirálás alóli elvonása és maximális áron felüli eladása 24—24 nap és 300—300 kor., *Bartus Bálint* Pelsőcz, kirendelés folytán mezei munka nem teljesítése 1 nap és 50 kor., *Princz Mór* Krasznahorkaváralja, szappan és paprika maximális áron felüli eladása 4 nap és 220 kor., idb. *Orbán Jánosné* Krasznahorkaváralja, zab rekvirálás alóli eltitkolása 8 nap és 100 kor., özv. *Deutsch Ábrahám* Rozsfalva, petróleum készlet be nem jelentése 10 nap és 100 kor., *Árvay Ferenczné* Barka, gabonaneműek rekvirálás alóli eltitkolása 8 nap és 100 kor., *Bodnár András* Kisveszverés, tanusítvány nélküli öröltetés 8 nap és 100 kor., *Brettschneider János* Szalócz, tanusítvány nélküli örlés 3 nap és 50 kor., *Szlánina Istvánné* Pelsőcz, gabona eltitkolás és tanusítvány nélküli öröltetés 3 nap és 50 kor.

**A nyustyai fűszolgabíró** ítéletei: *Jakabsicz János* Klenócz, czipésmesterség üzése iparigazolmány nélkül, czipőjavítás tulmagas áron eszközlése 30 kor., *Benczó Márton* Klenócz, zab maximális áron felüli eladása 60 kor., *Belicza János* Likér, bab maximális áron felüli vétele 30 kor., *Weisz József* Rimócza, hadifogolynak italt kiszolgált 20 kor., *Balázs Simon* Rima fűrés, örlési igazolvány nélküli örlés 2 nap és 50 kor., *Vinczav Andrásné* Rimafűrés, liszt-készletének időelötti elfogyasztása 1 nap és 5 k, *Petrusz Pál* Rimócza, burgonya maximális áron felüli vétele 10 kor., *Ridzon Pálné*, *Ridzon János*, *Vetrák Györgyné*, *Racsák Györgyné*, *Stefancsok Jánosné*, *Stefancsok Györgyné* Forgácsfalva, burgonya maximális áron felüli eladása 1—1 nap és 5—5 kor., *Weisz Jakab* Fazekaszaluzsány, belföldi rum maximális áron felüli árusítása 50 kor., *Zurik Sámuel* Klenócz, örlési igazolvány nélküli örlés 50 K, *Zajacz Mátyás* Klenócz, örlési igazolvány nélküli örlés 30 kor., *Malaga János*, *Jáncsik János* Cserepes, liszt-készletüknek időelötti felhasználása 4—4 kor., *Migalya János* stancsó Nyustya, szántás megtagadása hatósági kirendelésre 20 kor., *Zajacz Istvánné* Rimakokova, örlési igazolvány nélküli örlés 40 K, *Bresztovszky Istvánné* Klenócz 1 kg. befőzési czukrot más célra használt fel 4 kor., *Malincsek Márton* Bakostörék, hatóságilag elrendelt fuvarozás nem teljesítése 30 kor., *Valent György* Bakostörék, hatóságilag elrendelt fuvarozás nem teljesítése 30 korona, *Karítják Mártonné*, *Szoyka János*, *Havanez Andrásné*

*Forgácsfalva*, burgonya maximális áron felüli eladása 1—1 nap és 10—10 kor., *Piljarik Pálné* Rimakokova, burgonya maximális áron felüli vétele 1 nap és 10 korona pénzbüntetés.

### A buzabeszerzés

lehetőségei még mindig nincsenek megadva Gömörnek s a jövő évi kenyér biztosításának gondja az emberek jogos és érthető kétségbeesését váltja ki.

Három hete elmúlt, hogy a község területén kívüli vásárlási körzetre érvényes vásárlási jogosultság engedélyezését kilátásba helyezte egy kormányrendelet s azóta helyi hatóságaink asztalán halomra nőtt a sürgető táviratok tömege s azóta a község homlokán mind komolyabbra váltak azok a ránczok, a melyeket otthonossá tett a közlekedés sok keserű és bizonytalan eseménye.

Ma — augusztus utolsó hetében — még mindig hiába fordulunk hatóságainkhoz és hiába kérdezzük, hogy lesz, mint lesz, honnan kapunk búzát, lisztet, hogy szerezhetjük be a kenyérünket.

Az eddigi kérdéseinkre legalább terminusokat kaptunk, a mostani válaszból már a lemondásnak hangját érezzük s kötelességünk ezt olvasóink elé vinni, kijelentve, hogy maguk a hatóságaink nem bíznak már abban, hogy az alispáni előterjesztés honorálásra talál odafenn és hogy a vásárlási körzékiterjesztés megtörténik.

Ugy látszik az az intenció vezet, hogy a hatósági közlekedési hivatal, hogy a hatósági lisztellátást akarják a legszeleesebb vonalon keresztül vinni s ezért nem adják meg a vásárlás lehetőségeit.

Nem kritizáljuk ezt a célt és ezt a törekvést, de nyomatékosan hangoztatjuk, hogy a gyors és azonnali intézkedés ne késsen tovább és ne akadjon meg a vármegye közellátása egy percze sem most, amikor más esztendőben már új kenyérral néztünk a jövő elé.

**A liszt ára.** A miskolczi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a m. kir. miniszterium a buzalisztért és rozslisztért követelhető legmagasabb árakat következőleg állapította meg: *Buzaliszt* és pedig finom tézsliszt és dsra 135 k. 50 fillér, főzöliszt 59 k. 50 fillér, kenyérliszt 41 k. 25 fillér. — *Rozsliszt* 65 kor. — *Korpa* (buza, rozs és árpakorpa) 25 kor. — A lisztért a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban (kicsinyben vagy részletkereskedésben) követelhető legmagasabb árt a törvényhatóság első tisztviselője állapítja meg.

**A sertések árpája** ma a buzabeszerzés kérdése utáni hatalmas rébusz közönségünk előtt és nem kis aggodalommal olvassák a sertéstartók a rendelet azon passzusát, hogy az árpa csakis a lakóhely területén vásárolható be. Ilyen kivételesen kedvező helyzetben Gömörben csak kevés ember van, a legtöbb ember lakóhelyén nem termett árpa s így az aggodalmak teljesen érthetőek. Ugy tudjuk, hogy az alispán távirati felterjesztésben kérte a közlekedési hivatal, hogy tekintettel Gömörnek speciális viszonyaira, a vásárlási jogosultságot terjessze ki az egész vármegyére. De jó lenne bizni abban, hogy ezen helyes és szükséges felterjesztést odafenn kedvezően intézzék el!

**A Rimaszombat részére rekvirált tojás** — értesülésünk szerint — közel 10000 darab s a tojás összeszedése most van folyamatban s a jövő héten aránylagos elosztásra kerül.

**Nyersczukrot kapunk.** A czukorközpont arról értesítette az alispánt, hogy a czukorgyárak a nagy szénhiány folytán nem tudják a rendelkezésükre álló nyersczukrot felfinomítani s így a jövőben és előreláthatólag hosszú ideig csakis nyersczukrot utalnak ki a vármegye részére. — Az alispán erről rendeletileg értesítette a hatóságokat s arról is, hogy az őszi befőzési czukor kiutalására nincsen kilátás.

**A fürdőző közönség élelmiszer-vásárlása ellen.** A kassai csendőrkertületi parancsnok hivatalos utazásai közben azt a tapasztalatot szerezte, hogy a felvidéki fürdőkben nyaraló közönség a környékbeli falvakban a maximális áron felül és a szükségletet meghaladó mennyiségben összevásárolja az élelmiszereket s ez által az egyes czikkek árait aránytalanul felhajtja. A parancsnok ennél fogva szi-

goru rendeletet adott ki, melyben utasította a csendőrséget, hogy az ily vásárlásoknál az árakra vonatkozó rendszabályok betartását a legszigorubbán ellenőrizték s felkérte az alispánt, hogy intézkedjék a tekintetben, hogy a közigazgatási hatóságok is figyelemmel kísérjék ezen helytelen állapotot.

**Megtiltották a babkávét forgalombahozatalát.** A hivatalos lap szerdai száma rendeletet közöl, mely szerint szeptember 1 től a babkávét forgalomba hozatala tilos és kávéházakban, vendéglőkben és czukrászdákban csakis hadi kávé szabad árusítani.

**A hüvelyesek zár alá vétele.** A hivatalos lap augusztus 17-iki száma közli a kormány rendeletét az 1917. évi bab, borsó, lencse, lóbab, takarmányborsó és tatárka termésnek zár alá vételéről, valamint a takarmányborsóért, a lóbabért és a tatárkért követelhető legmagasabb ár megállapításáról. A zár alá vételről szóló rendelkezések, a múlt évi hasonló rendelkezésekkel azonosak. A lóbab ára métermázsánként 60 kor. ban, a takarmányborsó 70 kor. ban, a tatárka 130 koronában állapított meg.

**Szilva, szilvaczefre.** A hivatalos lap augusztus 17-iki száma közli a kormányrendeletet a szilváért, szilvakészítményekért, szilvaczefréért követelhető legmagasabb árakról. — Ezek a következők: őszi szilva 33 K, nyári szilva 22 K, nyári szilvából készült 3—4% eszesztartalmu czefre 20 K, őszi szilvából készült 5% vagy ennél magasabb eszesztartalmu czefre 30 korona.

## Világháború.

A mi keleti offenzívánkban egyelőre ugy látszik, szünet állott be, bár a romániai harcstéren a Trotus völgyben és Foksanitól északra is szépen előrehaladtak József főherceg és Mackensen csapatai, de ujabban nincsen jelenteni valójuk a vezérkaroknak, vagy pedig román támadásokról adnak hírt.

Legujabban Dünaburg környékén, Tarnopolnál s a Zbrucz folyó táján ujultak ki a harcok, de hogy milyen mérvűek lesznek, azt még bajos egyelőre megítélni.

Most a nyugati offenzívák erőfeszítései általánosan elöttekben s azokkal egyidejűleg felléptek nagy erővel az olaszok is, a kik ezuttal francia segítséggel erősítve már a tizenegyedik Isonzó csatát vívják.

Az olaszok ezuttal mintegy 60—70 km. széles arcvonalon támadtak ránk hosszabb tüzéségi előkészítés után a Juli Alpoktól a tengerig. Az északi sziklás hegyes tájakon inkább kisebb előretöréseket tesznek, de már Auza és Canale közt keményebben fölléptek, még inkább Görz táján és legkeményebben a Fajti Hrib és Kostanjevicza környékén, a hol a Hermada dombok ellen irányul támadásuk, mert Trieszt felé szeretnének maguknak utat törni. Már napok óta tart a gyalogsági harc és az ellenség valami kevés előhaladást tett is egyes helyeken. — Az előhaladás nem több, mint 1—2 km. Így Selo falut, amely teljesen elpusztult, elfoglalták a Hermadától nyugatra. A mi csapataink derekasan tartják magukat a tulerővel szemben. Egyes csapatok addig tartják állásukat, míg az ellenség körülkeríti őket s aztán úgy vágják keresztül magukat az ellenségnek. Hogy a mieink igen hatásosan küzdenek, arra mutat az a körülmény is, hogy két nap alatt majdnem 6000 foglyot ejtettek, pedig nem mi támadtunk, hanem védekezünk.

A francia harcstéren most a francziák küzdenek az olaszokkal egyidejűleg; az angolok szintén támadást kezdtek Flandriában. — A francziák Verdun előtt akarják minden erővel visszafoglalni a múlt évben elvesztett részeket és tömeges támadásaik egy kevés eredményre vezettek a Mort Homme hegyen és a Corbeaux erdőben, de a németek nem adják oda egykönnyen a tavaly elfoglalt részeket.

Az olasz, angol és francia támadások arra valók, hogy az orosz sereget megmentésük a pusztulástól. Majd meglátjuk sikerül e nekik?

A többi harcsterek csöndesek.

A tengeralttjárók végzik naponként pusztító munkájukat. — A béke ügyében a pápa tett ujabban fontos lépéseket.

## A gömori ref. egyházmegye őszi közgyűlése.

Putnokon tartotta a gömori ref. egyházmegye augusztus 23-án őszi közgyűlését, melynek legfontosabb tárgya az új tisztkarnak beerősítése és beiktatása volt.

A városháza nagytermében kezdődött a tanácskozás, majd az új esperesnek: *Buzy Mártonnak*, és a tíz évre újból megválasztott e. m. gondnoknak: *Lukács Gézának* beiktatása végett a ref. templomba vonultak a közgyűlés tagjai, hol az esperes és gondnokot a ref. egyház egyzerü, de szívhez szóló szertartása szerint hivatalukba beiktatták. A beiktatást megelőzőleg *Juhász László* óvást emelt a választások tisztasága érdekében, de e tárgy indítványait az e. m. közgyűlés egyhangulag elvetette s felemelő hatásával általános megnyugvást keltett, a midőn az ellenjelölt, *Dusza János* maga kérte az új esperes beiktatását.

A közgyűlésen nagy számmal jelentek meg a lelkészek, tanítók s világiak s mint vendégek *S. Szabó József* debreczeni tanár, *Rácz Lajos* pataki theol. tanár, *Viktor János*, a magyar diák-szövetség titkára, ki a beiktatás alkalmával orgonázott és énekelt. — Az új tisztkarban a gömori ref. uri társadalom elnöke szerepel, mint *Tornallyay Zoltán*, báró *Ragályi-Balassa Ferencz*, *Farkas Géza*, *Bornemisza Elemér*, *Diószeghy Dezső*, *Süteő István*, dr. *Söldös Béla*, *Lukács Béla* stb.

A kerületi közgyűlésre képviselőkül kiküldettek elnökség mellett báró *Ragályi-Balassa Ferencz*, *Süteő István* és *Diószeghy Dezső* világi; *Ruszkay Gyula*, *Pósa Lajos* és *Réz László* lelkészi részről. — *Kós Elemér* szuhatói és *Doktor Dezső* zubogyi lelkészek hivatalukba beerősítették, ugyszintén beerősítették az új berzétekörösi tanító is.

A reformáció 400 éves évfordulóját kegyeletes ünnepléssel, egy Rimaszombatban felállítandó polgári iskolai leányintézet alapjainak megvetésével — melyre *Süteő István* megfelelő szép telkét már felajánlotta — egyházmegyei néplap alapításával óhajta megünnepelni az egyházmegye. Az ünnep programjának kidolgozása végett bizottság küldetett ki. — Két bírósági ügy és számos, az egyházak belügyét képező ügy letárgyalása után a gyűlés az esti órákban ért véget.

Közébdőre a „Vám” vendéglőben gyűltek össze a közgyűlés tagjai, hol *Réz László* az elnökséget, *Buzy Márton* a tisztkart, *Lukács Géza* a jegyzőkart és a vendégeket, *S. Szabó József* az esperest, dr. *Rácz Lajos* az esperest, *Varga Antal* az elnökséget köszöntötte fel. Elhangzott egy verses köszöntő is, melyet *Molnár József* sajtóéremtől lelkész mondott az új esperesre.

## Két távirat az alispánhoz.

A bolgár király válasza. — Gróf Serényi Béla köszönete.

A bolgár királyhoz uralkodása 30 éves jubileuma alkalmából Gömörmegye közönsége nevében — a mult számunkban közölt — meleg hangu üdvözlő táviratot küldött dr. *Fornet Gyula* alispán.

A táviratra e héten a következő közvetlen és minden gömori szívnek jóleső hangu válasz érkezett:

„Dr. Fornet Gyula alispán urnak.

Különös örömmel és jóleső érzéssel olvastam Gömör és Kishontvármegye közönsége nevében uralkodásom harminczadik évfordulója alkalmából küldött szeretetteljes üdvözlőt. — Az én kedves Gömörömmek hűséges ragaszkodása és kedves megemlékezése mély meghatottsággal töltötte el lelkemet, ha csak tehetem, mindenkor örömet keresem fel szeretett vármegyéjüknél azon helyeit, amelyekhez annyi felejthetetlen emlék fűz. — Kérem fogadja és tolmácsolja Alispán ur a vármegye lakosságának legszívélyesebb köszönetemet őszinte jó kívánságukért *Ferdinánd.*”

\*

Gróf Serényi Béla kereskedelemügyi miniszter putnoki képviselővé történt megválasztása alkalmából a vármegye közönsége és tiszt-

viselői kara nevében táviratilag üdvözölte az alispán s ezen táviratra gróf Serényi a következő távirattal felelt:

„Nagyságos Fornet Gyula alispán urnak.

Országgyűlési képviselővé történt megválasztásom alkalmából a vármegye közönsége és tisztviselői kara nevében küldött szíves távirati üdvözlőt őszinte hálás köszönetemet nyilvánítom. A figyelmes megemlékezés annál is inkább jól esett, mert különösen örömmre szolgál, hogy a putnoki választókerület Gömör és Kishontvármegye egyik kerületét képviselhetem és így még szorosabbra fűződik az a kapcsolat, mely a vármegye és köztem eddig is fennállott és amelyhez szeretettel ragaszkodom. — Biztosíthatom a vármegyét, hogy hatáskörömben minden lehető megteszek, hogy a vármegye érdekeit megóvjam és előmozdítsam.

Gróf Serényi Béla.”

## Értesítés.

Miután a helybeli főgimnázium igazgatóságához nap-nap mellett érkeznek tudakozódások az 1917—18. tanév megkezdése iránt, az igazgatóság az érdeklődőknek ez uton is szíves tudomására hozza, hogy a kiadott miniszteri rendeletnek megfelelően egyházi főhatóságaink is leiratban értesítették az egyes gymnasiumok igazgatóit, intézkedjenek az iránt, hogy a vezetésük alatt álló intézetekben a tanév szeptember hó elején megkezdődjék. Így tehát a helybeli főgimnáziumban a javító, pótló, felvételi és magánvizsgálatok, a beiratások s a tanév megnyitása az „Értesítő”-ben közölt napokon augusztus hó 31-től szeptember hó 5-ig tartatnak meg.

— Az igazgatóság.

## Értesítés.

A rimaszombati állami polgári leányiskolában szeptember hóban kezdődik a tanítás. A beiratások 1—3—4. és 5. é. n. d. e. 9—12-ig lesznek. 1—3-án a helybeliek, 4—5. é. n. főleg a vidékiek iratnak be. 3. é. n. d. u. 2 órakor a javító és 4. é. n. d. u. 2 órakor a felvételi vizsgák fognak megtartatni.

Fábryné h. ig.

## Hirek és vegyesek.

**Vallásos előadások.** A rimaszombati református egyház, a reformáció négyszázados ünnepének előkészítése céljából október végéig minden második héten vallásos előadásokat rendez a polgári leányiskola tornacsarnokában. Az első előadás szeptember 1-én délután 5 órakor lesz a megnevezett helyen, ahova az érdeklődőket tisztelettel meghívja az egyház előljárósága. Az első előadás tárgya: „A reformáció és a biblia.” Előadó *Viktor János* budapesti lelkész.

**Személyi hírek.** *Putnoky Mór*icz főispán az elmúlt héten kedden és szombaton Rimaszombatban tartózkodott.

Dr. *Fornet Gyula* alispán e héten Ratkón és Nagyrőczen át a Garamra ment s ott hivatalos ügyeit intézte. Pénteken tért vissza Rimaszombatba.

**A gróf Serényi Béla mandátumának átadása.** Csütörtökön, e hó 22-én d. u. 3 órakor adta át a putnoki választókerület küldöttsége Budapesten a kereskedelemügyi miniszteriumban illusztris képviselőjüknél: gróf Serényi Bélának a kerület mandátumát. A küldöttségben részt vettek: *Király Kálmán*, *Molitorisz Zoltán*, ifj. *Hevessy László*, *Payer János*, *Soltész Adolf*, *Reinitz Mór*, *Mersicz Lajos*, Gy. *Farkas Gyula*, dr. *Seress István*, *Gaál Gusztáv* és *Szoffer Jenő*. A küldöttség szónoka dr. *Radvánszky György* volt orsz. képviselő volt. „Tiszta mandátumot hozunk, mondotta, amelyet a választókerület összes polgári pártkülömbőség nélkül egyhangú lelkesedéssel adnak át nagyméltóságnak, akire a súlyos háborus időkben rendkívül nagy és nehéz feladatok várnak. Bizva-bizunk abban, hogy nagyméltóságod államférfiai bölcsessége ezeket a feladatokat sikerrel fogja tudni megoldani.” Gróf Serényi Béla kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy örömmel veszi át a mandátumot, amelylyel a putnoki kerület és annak kebelében szülővárosának polgárai tisztelik meg. Jóleső érzéssel fogadja a szeretetnek

és a ragaszkodásnak ezt a megnyilvánulását, amelyet annál értékesebbnek tekint, mert olyanoktól származik, akiknek környezetében élt és akik közvetlen tapasztalatból ismerik működését. Öröme fog szolgálni, ha a kerületnek vagy a kerület bármely polgárának közérdekű ügyében eljárhat. De nemcsak a putnoki kerület érdekeit kívánja szolgálni, hanem az egész országot, mert — ugymond — én az országnak vagyok a képviselője és első sorban az országnak vagyok a minisztere. (Lelkes éljenzés és taps.) — A miniszter azután a küldöttséget az Országos Kaszinóban látta vendégül. Az ebédnél megjelentek *Kazy János*, *Csuzy Pál*, *Jaross Vilmos* és *Hantos Elemér* orsz. képviselők is.

**Bírósági kinevezések.** (Helyesbített közlés.) A király dr. *Kemény Andor*, az igazságügyminiszteriumban alkalmazott ítélőtáblai bírósággal és jelleggel felruházott budapesti törvényszéki bírót a kuriához bírónak nevezte ki, *Zehery Lajos* hódmezővásárhelyi járásbírónak és *Mészáros István* rimaszombati kir. törvényszéki bírónak, dr. *Nagy Iván* pestvidéki törvényszéki bírónak az ítélőtáblai bírói címet és jellegét adományozta, *Vattay Albert* és *Fodor Zoltán* rimaszombati törvényszéki bírákat és *Boross Zoltán* feledi járásbírókat a VII. fizetési osztályba sorozott törvényszéki bírákká, illetve járásbíróvá nevezte ki. — Az igazságügyminiszter *Gyürky István* rimaszombati kir. törvényszéki bírósági jegyzőt a IX. fizetési osztályba nevezte ki.

**Eskütvő.** *Sulán István* rimaszombati pénzügyőri szemlélsz és *Kapczy Julia* e hó 25-én házasságot kötöttek.

**Kitüntetett tanító.** *Mares János* sajtó-lénártfalvai ref. tanító a III. osztályu polgári hadiérdemkereszttel lett kitüntetve.

**Tanügyi kinevezés.** A kultuszminiszter *Znojenszky Ferencz* dobsinai állami polgári iskolai tanítót, tanítóképzőintézet okleveles tanárt a modori állami elemi iskolai tanítóképzőintézethez tanáru kinevezte.

**Vaskorona-rend.** A 3. osztályu vaskoronarendet a hadidiszitménnyel és a kardokkal adományozta a király az ellenség előtt elesett roznyói származásu *Gregor Károly* 12. honvédgyalozrednél beosztott 16-ik honvédgyalozredbeli tart. hadnagynak.

**Kinevezés.** *Knapp Alfréd* 4. huszárezredbeli őrnagy — *Knapp Gusztáv* bátyja — alezredessé lett kinevezve s a vaskoronarend 3. osztályát kapta a hadiékítménnyel és a kardokkal. — Melétei *Barna Béla* a 11. honvédgyalozred alezredese ezredessé lett kinevezve. *Tavassy Gyula* 9. honvédgyalozredbeli őrnagy alezredes lett.

**Polgári hadiérdemkereszt.** *Dusóczky Károly* igazságügyminiszteri tanácsos, aki a roznyói Markó-családdal közeli rokonságban van, a háboru tartama alatt teljesített buzgó szolgálatai elismerésül a II. osztályu polgári hadiérdemkereszttel lett kitüntetve.

**Új hadnagyok.** *Szontagh Zoltán* tart. huszárszászlós, tb. főszolgabíró és dr. *Baksay Dezső* tart. huszárszászlós, ügyvéd a király születésnapja alkalmából megjelent katonai előléptetések során hadnagyok lettek. Ugyancsak hadnagyok lettek dr. *Balogh Ákos* és *Bárczy Boldizsár* tüzérszászlósok. — *Benkő Dezső*, a 16. honvédgyalozred zászlósát — id. *Rábely Miklós*, lapunk kiadójának unokáját — ki két és fél éve teljesít harcztéri szolgálatot az orosz-román fronton, a király augusztus 1-ére hadnagygyá nevezte ki.

**Főtörzsorvosi kinevezés.** Dr. *Czékus Miklós*, a tényleges állományu honvédorvosi tisztkarban első oszt. főtörzsorvossá neveztetett ki.

**Kitüntetett városi tisztviselő.** *Szöllősy János* városi tisztviselő, ki a mozgósítás elrendelése óta küzd az észak-i harcztéren s már háromszor sebesült meg, vitéz magatartása jutalmául a II. oszt. ezüst, a bronz vitézségi éremmel és a Károly keresztellett tüntettetett ki. Sok szerencsét kívánunk derék tisztviselőnknek.

**Hadnagyi kinevezések.** A király az augusztusi kinevezések során kinevezte *Gaál Iván* 27. táb. tüzérezredbeli tartalékos zászlóst a wienerneustadi cs. és kir. Teréziánium katonai akadémia végzett hallgatóját tényleges hadnagygyá. A király kinevezte *Pauchly Zoltán* 16. honvédgyalozredbeli tart. zászlóst, az aka-

démiai tanfolyam végzett hallgatóját a hivatásos tisztak állományába hadnagygyá. — *Veress László* a Ludovika Akadémia végzett növendéke a 16. h. gy. ezredhez hadnagygyá neveztetett ki, ugyancsak a 16. h. gy. ezredhez nevezte ki hadnagygyá *Egyed János* végzett akadémikust. Hadnagygyá lettek kinevezve a 16 ik honvédszolgalezredben *Litkey János*, *Christély Gyula*, *Murányi Imre*, *Bencze András*, *Gál Lajos* és *Jellinek Gyula* zászlósok.

**Halálozások.** Dezséri *Csernay Mór* né szül. ilinyi Chikán Frzsebet életének 84 ik évében, boldog házasságának 54 ik esztendejében e hó 22 én meghalt. Temetése e hó 24 én d. u. 4 órakor volt a róm. kath. egyház szertartása szerint. — A temetési szertartást *Széman Endre* prelátus végezte nagy papi segédlettel. Az elhunytat férje: *Csernay Mór* s a kiterjedt *Csernay-* és *Chikán-család* gyászolja s a gyászolók között van dr. *Csernay Dániel* is, a vármegye főlevéltárosa, aki szerető édes anyját vesztette el az elhunytban.

A vármegye székházára felhuzott fekete lobogó jelzi, hogy a vármegyének gyásza van. Runyai *Sóldos Bertalan* a tornaljai járás közbeállításban állott fiatal szolgabírája, életének 33 ik évében hosszas szenvedés után folyó hó 23 án éjjel Tornalján elhunyt. A korán elköltözött rokonszenves fiatal ember halála megverszte mély részvétet kelített. — Temetése ma, 26 án délután 2 órakor lesz Tornalján.

Özv. *Perecz Lajosné* szül. Safranka Irma aug. 23 án, 66 éves korában elhunyt. Temetése ma, 26 án délután 4 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint. Az elhunytat *Perecz Béla* iparos polgártársunk nejével szül. *Scabó Teréz* és gyermekeivel s a rokonokkal együtt gyászolja.

*Lovniczky József* kir. törvényszéki irodai segédtest aug. 24 én 64 éves korában rövid betegeskedés után meghalt. Temetése 25-ikén történt r. kath. szertartás szerint. Az elhunytat özvegye és fia *József* pénzügyi fogalmazó gyászolja a rokonsággal együtt.

*Wilhelm Edéné* szül. Fischer Hermin, *Wilhelm Ede* tiszolci m. kir. vasgyári felügyelő felesége e hó 21 én Tiszolcon 55 éves korában meghalt.

*Holics Ernőné* szül. Jókóvy Kornélia, *Holics Ernő* helpai körjegyző felesége e hó 15-én életének 39 ik évében rövid szenvedés után meghalt.

*Ferderber Andor* Imre cs. és kir. tart. zászlós, dr. *Ferderber Jakab* tornaljai ügyvéd fia életének 20-ik évében az olasz harcztéren hősi halált halt. A fiatal hős tetemeit ideiglenesen a Kali temetőben helyezték nyugalomra.

Beregszászról kapjuk a gyászírt, hogy *Dalmay Kálmán* nyug. p. ü. számtanácsos, a rimaszombati pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétség volt vezető főnöke, ott e hó 22-én 43 évi boldog házasság után, 70 éves korában váratlanul elhunyt. Özvegye, gyermekei és kiterjedt nagy rokonság gyászolja.

**Szerkesztő változás.** A Gömörmegyei Általános Tanító-Egyesület „Iskolánk” című hivatalos lapja az új iskolai év kezdetétől fogva Dobsinán fog megjelenni. A lap eddigi érdemes szerkesztője *Matolesy Pál* rimaszombati állami leányiskolai igazgató, aki éveken át buzgón és szakértelemmel szerkesztette a lapot, most a szerkesztésről lemondott s így azt ismét az előbbi szerkesztő: *Szombathy László* dobsinai polgári iskolai tanár vette át.

**Községi polgári fiu- és leányiskola Poprádon,** a Magas-Tátra alján. — Orvosilag ajánlott hely. — Tanulók német családoknál olcsón elhelyezhetők. — Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál:

9—\* **Horn József,** igazgató.

**A mi golyánk.** A nyári hónapok elején a rimaszombati határnak a poltári vasuti töltés felé eső rétjein egy golya jelent meg és szorgalmasan járt, kelt, gyűjtögetett valamit a réten, éjjeli szállásra pedig a szénakazlakon telepedett le. A golya megjelenésekor sok kövér szöcske, helyi nyelven „kabóca” volt a réten, azóta ez a rovar alig található. — Bizonyára ezeket szedgette a mi golyánk, a mely egy-két hét óta nem látható a réten, a hol elfogyott a kövér nagy szöcske.

**Az ember védelme és boldogulása.** Irta *Molnár Lajos*, a rimaszombati kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatója. Gondolkodó, tervező elme munkája ez a 72 nyomtatott oldalra terjedő füzet, amelynek szerzője fontos társadalmi problémák megoldását tűzte ki feladatául s hogy azokat elmesél s jó sikerrel oldotta meg, már az a körülmény is bizonyítja, hogy pályázatra beadott művét a *Kollár Miklós-téle* jutalomdíjjal tüntették ki bírálói. Szociális problémája a világháború áldozatainak minél hatásosabb védelme. A világháború áldozatai alatt érti a rokkantakat, özvegyeket, árvákat és betegeket. Erre nézve azt ajánlja, hogy a világháború és békés élet áldozatait védő országos szervezetet létesítsünk vármegyénként. Érdekes fejezete a könyvnek az, a mely a világháború hatását fejtegeti a jelenre s a jövő kialakulására. Ebben a több területről s az ifjúság neveléséről és népvédő szervezetekről ír. Igen okosan és helyesen írja, hogy ne várjunk mindent az államtól, hanem az egészséges társadalomnak magának kell eredményesen közreműködnie Magyarország újjászervezésénél. Végül az ellenséges államok hadüzeneteinek sorrendjével fejezi be igen érdekes és mindvégig lebilincselő munkáját. — A füzet *Lévai Izsó* könyvnyomdájából került ki. Tiszta jövedelmét a háború áldozatai sorsának s a csecsemők védelmének előmozdítására fordítja. Árát nem közli a czimlapon.

**A dobsinai m. kir. áll. polg. fiúiskola huszonötödik értesítője.** Közli *Hanvai J. Ede* igazgató. Bevezetőül az iskola 25 éves történetét hozza a tanerőkre a tanulókra vonatkozó statisztikai adatokkal. Ezután az igazgató jelentése következik, majd a tanterület névsorát közli, ahol a háborús viszonyoknak megfelelőleg női tanerő is működik. A 4 osztályba 149 rendes tanuló járt, a kikhez 24 magántanuló is csatlakozott. — Statisztikai adatok s jövő évi tudnivalók vannak az értesítő végén.

**Népfőlkölői bemutató szemle.** Vármegyénkben szeptember 3 ától 22-ig lesznek a népfőlkölői bemutató szemlék a következő program szerint: Feledi járás: Szeptember 3 án és 4 én. Elnök: Czibur Pál. — Garamvölgyi járás: Szeptember hó 21-én. Elnök: Okolicsányi Lajos. — Dobsina r. t. város: Szeptember hó 3-án. Elnök: Benedikty Kálmán. — Rozsnyói járás: Szeptember 4 én és 5 én. Elnök: Herez Alajos. — Rozsnyó r. t. város: Szeptember 6 án. Elnök: Gintner Bálint. — Rimaszombat rend. t. város: Szeptember 8 án. Elnök: Medveczky Sándor. — Rimaszombati járás: Szeptember 10 én és 11 én. Elnök: Knöpfler Károly. — Nagyrőce r. t. város: Szeptember 13-án. Elnök: dr. Vieszt Károly. — Nagyrőcei járás: Szeptember 14-én és 15-én. Elnök: Czibur Imre. — Jolsva r. t. város: Szeptember 16 án. Elnök: Czibur Imre. — Ratkói járás: Szeptember 18-án. Elnök: Bender Ernő. — Tornaljai járás: Szeptember 20 án. Elnök: Hevessy Bertalan. — Putnoki járás: Szeptember 22-én. Elnök: Diószeghy Dezső. — Polgári orvosként Rimaszombatban a vármegyei főorvos, más helyen a járási és városi orvosok működnek.

**Főpásztori körlevél.** Megjelent *Balás Lajos* rozsnyói püspök folyó évi XI. sz. főpásztori körlevele, amelyben a Szent Istvánnapi gyűjtésre buzdít a hadiárvák javára. Intézkedik az iskolai év megnyitása iránt. A királyi párképeit ajánlja a kath. intézeteknek. A szünetelő iskolák működésének biztosításáról intézkedik. A vallásalapú építkezésekről jelenti, hogy a háború alatt szünetelnek. A ruhabeszerzési államségélyről értesít. Közzé teszi a rozsnyói egyházmegyei hadigondozó szervezet szabályzatát. Végül 2 római leiratot közöl szertartási ügyekben.

**Nyugtázás.** A Vörös-Kereszt egyesület céljaira vettük és hálás köszönettel nyugtázuk a következő szives adományokat:

*Pénzbeliek:* Cseh István részére megtérített kártérítési összeg 11 kor., Ország Erzsébet 1 korona.

*Természetben:* Tóth Ferencné 10 drb tojás, Janovics Zsuzsanna Balog 10 drb tojás.

Az elnökség.

**Adomány.** *Szontagh László* ur utján 40 korona érkezett méltóságos *Lukács Géza* ur asszony kezébe a vak katonák részére, mint a garamvölgyi járás jegyzői karának adománya, mely a néhai *Holics Ernő* halála alkalmával korszorúmegváltás czimen befolyt. — Hálás köszönettel nyugtázuk.

Szerkesztői üzenet.

**Dr. F. L. Pécs.** Sok bocsánatot kérek, hogy eddig nem válaszolhattam. Az első kérdés minden külön kérvény nélkül el lesz intézve, a második kérdésre egyelőre csak annyit közölhetek, hogy előreláthatólag nem lesz szeptember hó folyamán.

## Gépiróleány

állást keres.

Czim? megtudható a kiadóhivatalban

## Rimaszombat r. t. városban

az országos vásár

1917. évi augusztus 28-án kedden fog megtartatni, melyre vérszentes helyekről mindentéle hasított körmű állat is felhajtható.

Rimaszombat, 1917. augusztus 25.

Városi Tanács.

EGY jó házból való FIU ki legalább 2—3 gimnáziumot végzett

## tanulóul felvétetik

Szoyka Pál üzletébe Rimaszombatban.

## Tanulónak

egy jó házból való fiu felvétetik

## NEUMANN H.

fűszer-, festék- és vegyeskereskedésében Rimaszombat. Telefon: 44.

## KERESEK

2 szobás bútorozott lakást, konyhával és egyéb mellékhelyiséggel. — **Klein Béla** katonai állatorvos, Rákóczy Ferencz utca 12. szám.

## Helpa községben

levő s az Ózd és Vidéke Keresztény Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet tulajdonát képező

## MALOM ELADÓ.

Ajánlat a szövetkezet igazgatóságához küldendő.

## Eladó ház

nagy udvarral **Szijaártó-utca 14. B.** Értekezhetni lehet **Demeter Mariskával** **Bátka** vagy **Pécs Istvánnal** **Rimaszombat Rózsa-utca 28.**

## Csépelésre

gőzcséplőgépekre vállalok mindentéle terménynek csépelését, kik szolgálatomat igénybe ohajtják venni, forduljanak bizalommal alólírotthoz.

**LECSŐ ANDOR** géptulajdonos Rimaszombat